

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе Марковой Дарьи Сергеевны над диссертацией «Клинико-экспериментальные исследования болезней метаболического профиля, их терапия и профилактика у голштинских коров», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 - диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Маркова Дарья Сергеевна в 2014 году с отличием окончила ФГБОУ ВО "Саратовский государственный аграрный университет им. Н. И. Вавилова" специальность "Ветеринария". В 2014 году она была принята на очное обучение в аспирантуру на кафедре «Болезни животных и ветеринарно-санитарная экспертиза» по специальности 06.02.01 - диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных. Маркова Дарья Сергеевна справилась с поставленными в ходе выполнения работы задачами. Ею проведена большая работа по организации научных исследований, контролю за ходом экспериментов, проведению лабораторных анализов, систематизации и анализу полученных результатов. В диссертационной работе дано подробное описание физиологических особенностей скота Голштинской породы импортной и местной селекции и значение условий кормления и содержания высокопродуктивного скота в метаболических процессах организма животных, проанализированы основные процессы нарушения различных видов обмена.

Работа Марковой Дарьи Сергеевны выполнена с использованием современных апробированных методов исследования и математической обработкой данных. Достоверность научных результатов диссертации обусловлена показательным объемом материала исследований с использованием общепринятых унифицированных методов исследований. Полученные данные обрабатывались с использованием современных методов вариационной статистики с помощью программного пакета MS Excel 2007 с учетом рекомендаций Г. Ф. Лакина (1990). Основные положения диссертационной работы докладывались и получили положительную оценку на международных научно-практических конференциях и заседаниях кафедры «Болезни животных и ветеринарно-санитарная экспертиза» ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ имени Н. И. Вавилова.

Соискатель Маркова Дарья Сергеевна вполне сформированный научный работник, способна самостоятельно определить и решить поставленную задачу. Считаю, что диссертация Марковой Дарьи Сергеевны является завершённой научно-квалифицированной работой, выполненной автором самостоятельно.

Результаты диссертационной работы были доложены на 27 конференциях и конкурсах различного уровня. Марковой Д.С. опубликовано 17 научных работ, в которых отражены основные положения диссертационной работы, в том числе 4 из них в рецензируемых научных журналах, рекомендованных перечнем ВАК РФ, 1 в издании, входящих в перечень Scopus. Общий объем публикаций составляет 1,91 п.л., из них 0,47 п.л. принадлежат соискателю.

За время работы над диссертацией «Клинико-экспериментальные исследования болезней метаболического профиля, их терапия и профилактика у голштинских коров» проявила себя грамотным специалистом и научным исследователем с достаточным уровнем знаний. Данная работа является многолетней научно-практической деятельности диссертанта.

Объем исследований, научная новизна, практическая значимость решенных в диссертации задач подтверждает, что представленная работа отвечает требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатской диссертации, а её автор Маркова Дарья Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук специальности 06.02.01 - диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Научный руководитель:
доктор ветеринарных наук,
профессор ФГБОУ ВО
Саратовский ГАУ, профессор
кафедры «Болезни животных
и ВСЭ»

И.И. Калюжный

Адрес: Россия, 410012,
г. Саратов,
Театральная пл., 1;
Тел. (845-2) 692425
e-mail: kalugnivan@mail.ru

Подпись И.И. Калюжного заверяю:

Ученый секретарь Ученого
совета ФГБОУ ВО
Саратовский ГАУ



А.П. Муравлев

8 июля 2020 года